CURRICULUM VITAE

Sara Martinoli

Nata a Pavia, il 15 Aprile 1974.

Formazione

Liceo scientifico N. Copernico, Pavia, 1988-1993. 
Università degli Studi di Pavia, Facoltà di Medicina e Chirurgia, 1993-1999.
Esame di laurea: 110/110 con lode (23 Luglio 1999).
Numero esami sostenuti: 54.

Abilitazione alla professione medica: anno 2000. 

Attività di volontariato presso la Croce Rossa Italiana (sede di Pavia) (1993-1994).

Tirocinio elettivo di ricerca sperimentale (100 ore) presso l’Istituto di Istologia ed Embriologia dell’Università di Pavia (a.a. 1994-1995).

Tutorato: collaboratore al progetto di tutorato in Emergenze medico-chirurgiche (a.a.1997-1998) per gli studenti della Facoltà di medicina e chirurgia dell’Università di Pavia.

Alunna del Collegio Santa Caterina da Siena (sezione laureate) dall’anno 1999 all’anno 2003.

Diploma di Specializzazione in Dermatologia e Venereologia conseguito con la votazione di 50/50 in data 24/10/2003 presso l’Istituto di Dermatologia, Dipartimento di Patologia Umana ed Ereditaria, IRCCS Policlinico S. Matteo, Pavia. Tesi di specialità intitolata “Nuove acquisizioni epidemiologiche in tema di fototipo nei soggetti affetti da melanoma a Pavia”.

Diploma di Specializzazione in Medicina del Lavoro conseguito con la votazione di 50/50 e lode in data 09/01/2015 presso l’Università degli Studi di Pavia. Tesi di specialità intitolata “Rischio occupazionale di scabbia nel personale sanitario. Protocollo operativo per la gestione dei controlli”.

Diploma di Formazione Superiore Post-Laurea della Scuola Avanzata di Formazione Integrata (S.A.F.I.), Istituto Universitario di Studi Superiori, Università degli Studi di Pavia.

Conferimento premio S.A.F.I. anno accademico 2000-2001, 2001-2002 e 2002-2003.

Attività pratiche

Visita ambulatoriale dermatologica 
Dermatoscopia
Diagnostica allergologica cutanea (test in vivo e in vitro)
Fototerapia
Terapia galenica
Terapia di ulcere cutanee
Crioterapia (azoto liquido e neve carbonica)
Biopsia cutanea (punch in anestesia locale)
Asportazione chirurgica di lesioni cutanee (losanga e sutura per piani) e diatermocoagulazione


Produzione scientifica

ARTICOLI IN RIVISTA

· Halo Nevo (hn) in Turner’s syndrome (ts): characteristics and correlation with patient’s age. V. Calcaterra, V. Brazzelli, R. D’ Alterio, S. Martinoli, R. Pandolfi, D. Larizza and G. Borroni. Minerva Pediatr 2001 Oct; 53(5): 492.

· Chronic Giardia intestinalis infection presenting with clinical features mimicking lichen planus. C. Vassallo, V. Brazzelli, S. Martinoli, M. Ardigò, M. Quaglini, M. Scaglia and G. Borroni. Acta Derm Venereol 2001; 81(4): 309-10.

· La sindrome di Peutz-Jeghers. Studio di una famiglia e revisione della letteratura. V. Brazzelli, S. Martinoli, R. Pandolfi, M. Quaglini, F. Prestinari, G. Borroni. Giornale Italiano di Dermatologia e Venereologia 2001 Maggio; 136(4): 281-285.

· Staphylinid blister beetle dermatitis. V. Brazzelli, S. Martinoli, F. Prestinari, R. Rosso and G. Borroni. Contact Dermatitis 2002; 46(3): 183-4.

· Halo naevus, rather than vitiligo, is a typical dermatologic finding of Turner’s syndrome: clinical, genetic and immunogenetic study in 72 patients. V. Brazzelli, D. Larizza, M. Martinetti, S. Martinoli, V. Calcaterra, A. De Silvestri, R. Pandolfi and G. Borroni. J Am Acad Dermatol 2004; 51(3): 354-8.

· An impressive therapeutic result of nail psoriasis to acitretin. V. Brazzelli, S. Martinoli, F. Prestinari and G. Borroni. J Eur Acad Derm Venereol 2004; 18(2): 229-30.

· Radiation recall dermatitis, panniculitis and myositis following cyclophosphamide therapy: histopathologic findings of a patient affected by multiple myeloma. G. Borroni, C. Vassallo, V. Brazzelli, S. Martinoli, M. Ardigò, P.E. Alessandrino, R.G. Borroni and P. Franchini. Am J Dermatopathol 2004; 26(3): 213-6.

· Scabbia occupazionale in ambito ospedaliero: studio retrospettivo. S. Martinoli, M. Strosselli, M. Ferrari and S.M. Candura. G Ital Med Lav Erg 2016; 38:3, Suppl.

· Occupational risk of scabies among healthcare workers: problem focus and personal experience. S. Martinoli, M. Strosselli, M. Ferrari, S.M. Candura. Prev& Research 2016; 5(4): 134-139.

LAVORI SCIENTIFICI PRESENTATI A CONGRESSI E CONVEGNI

· Sindrome da ipersensibilità sistemica a farmaci (allopurinolo) con esito fatale. G. Borroni, P. Gabba, M. Gatti, M. Bellosta, M. Ardigò, G.L. Nolli, S. Lazzerini, S. Martinoli. Atti del congresso XIV Giornate di Dermatologia Clinica: p. 20. 21-23 Gennaio 2000. Roma.

· Sindrome di Turner e halonevus. Studio clinico e genetico. V. Brazzelli, M. Ardigò, S.Martinoli, M. Quaglini, D. Larizza, V. Calcaterra, M. Martinetti, A. De Silvestri, M.R. Piemontese e G. Borroni. Atti del congresso XIV Giornate di Dermatologia Clinica: p. 37. 
      21-23 Gennaio 2000. Roma.

· Aspetti dermatologici della terapia con G-CSF: studio di 4 casi. V. Brazzelli, C. Vassallo, M. Ardigò, R. Pandolfi, S. Martinoli e G. Borroni. Atti del 75° Congresso Società Italiana di Dermatologia e Venereologia. 7-10 Giugno 2000. Roma.

· Necrobiosi lipoidica del volto. Riunione interregionale Liguria, Piemonte, Lombardia, Val d'Aosta. 27-28 Ottobre 2000. Torino.

· Reazioni cutanee in corso di terapia con Imatinib Mesilato (STI-571, Glivec) in pazienti affetti da Leucemia Mieloide Cronica: studio istologico. V. Brazzelli, F. Prestinari, C. Vassallo, M. Ardigò, S. Martinoli, O. Ciocca, R.G. Borroni, E. Orlandi e G. Borroni. 27° Incontro di Istopatologia Dermatologica. 21-22 Marzo 2002. Torino.

· Tineacapitis da Microsporumcanis in paziente adulta affetta da dermatomiosite. (Comunicazione personale) 77° Congresso nazionale SIDEV. Palermo 15-18 Maggio 2002. 

· Pigmentazione cutanea dopo somministrazione di idrossicobalamina a dosi antidotiche. E. Bassi, P. Gabba, M. Cespa, V. Sadigh Ershadi, S. Martinoli, S. Arrigoni, R. Butera, C. Locatelli, M. Raimondi e G. Borroni. Atti del congresso XV Giornate di Dermatologia Clinica: p.128. Roma 23-25 Gennaio 2003.

· Un caso atipico di papule e placche pruriginose urticarioidi gravidiche (PUPP). V. Sadigh Ershadi, E. Bassi, E. Bignamini, S. Martinoli, R. Pandolfi, M. Bellosta, M. Cespa e G. Borroni. Atti del congresso XV Giornate di Dermatologia Clinica: p.123. Roma 23-25 Gennaio 2003.

· La diagnosi clinica del melanoma: rivalutazione critica degli attuali parametri diagnostici e dei fattori di rischio. “ Melanoma cutaneo: linee guida, dalla diagnosi alla terapia avanzata”. G. Borroni, S. Martinoli e A. De Silvestri. 26 Febbraio 2003. IRCCS Policlinico S. Matteo. Pavia.

· Melanoma e fototipo: vecchi miti e nuove acquisizioni. G. Borroni, S. Martinoli, M. Cespa. 79° Congresso Nazionale SideMast. Nova Yardinia Maggio 2004. 

· Correlazione diretta tra età e numero di halo nevi (HN) in pazienti affette da sindrome di Turner. V. Brazzelli, S. Martinoli, D. Larizza, V. Calcaterra e G. Borroni. Congresso Mondiale di Dermatologia Pediatrica. Roma 7-10 Luglio 2004.

PROGETTI DI RICERCA D’ ATENEO

· Partecipazione al progetto di ricerca afferente al comitato Fondo d’Ateneo per la Ricerca anno 2002 intitolato: “Il ruolo dei linfociti T-citotossici anti-melanocitari nella vitiligine e nel melanoma: una diversa efficacia della risposta immunitaria”.



Incarichi
Incarico di consulente dermatologo presso Istituto Dermatologico Europeo di Milano da marzo 2004 a settembre 2004.

Incarico di collaboratore e consulente dermatologo presso l’Istituto Clinico Beato Matteo di Vigevano da luglio 2004 a maggio 2007.

Incarico di collaboratore e consulente dermatologo presso gli Istituti Clinici Zucchi di Monza da ottobre 2004 a maggio 2007.

Incarico di consulente dermatologo presso gli Istituti Clinici Scientifici Maugeri  (prima  Fondazione Salvatore Maugeri -Istituto Scientifico di Pavia) da marzo 2004 a tutt’oggi e presso la stessa Fondazione -Centro Medico di Via Camaldoli dal 2009 al 2010.

Attività di sostituzione nella branca specialistica di dermatologia e venereologia presso l’Azienda Ospedaliera della Provincia di Pavia anno 2008 (n 19 ore).

Incarico di medico competente presso ASST Santi Paolo e Carlo- Milano (tipologia del rapporto:  libero professionale; tempo parziale (n. ore settimanali 13)    dal 1/12/2016 al 31/12/2017. 
[bookmark: _Hlk503173048]
Incarico di medico competente presso la Casa Circondariale di Voghera- Ministero di Giustizia Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria- Provveditorato regionale per la Lombardia (tipologia del rapporto: libero professionale) dall’ 11/03/2016  a tutt’oggi.

[bookmark: _Hlk504553730]Incarico di medico competente presso la Casa Circondariale di Vigevano -Ministero di Giustizia Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria- Provveditorato regionale per la Lombardia (tipologia del rapporto: libero professionale) dal 01/01/2017 a tutt’oggi.

Incarico di medico competente presso la Casa Circondariale di Pavia -Ministero di Giustizia Dipartimento dell’Amministrazione Penitenziaria- Provveditorato regionale per la Lombardia (tipologia del rapporto: libero professionale) dal 18/01/2018 a tutt’oggi.

[bookmark: _GoBack]Incarico di medico competente presso ASST Melegnano e Martesana (tipologia del rapporto:  libero professionale; tempo parziale (n. ore totali 1200)    dal 04/04/2018 a tutt’oggi. 



Lingue straniere

Buona conoscenza della lingua inglese

Residenza: 
via Giacomo Franchi 7b, 27100 Pavia 
Tel.: 335/5975332    e-mail: martinoli@studiomedicomontegrappa.it 			


Pavia, 06/03/2021
Dr.ssa Sara Martinoli

